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Förord 

Nu är måttet rågat! Man kan tycka att våra skattepengar (gemensamma) skulle 
räcka till vår sjukvård. Det kan inte bli annat än minus i skattekistan, när allt 
skall betalas därur. Dålig ledning! Det talas om civilkurage, men politiker tänker 
endast på sig själva och sina närmaste. Det finns folk som bara sitter och nickar 
både i riksdag och kommunalfullmäktige. 

Dålig ekonomi? Ja då vet alla, att det är det viktigaste som räknas. Kulturen, 
idrotten och annan verksamhet får klara sig själva utan bidrag. Kanske får det 
folk att umgås och stanna hemma hos sina barn i stället för att flänga runt som 
skållade råttor. Det är ett sölande med skattepengar utan dess like, klart att det 
måste bli ett stopp. När inte pengama räcker till vård och omsorg av vår egen 
ras, är det nog dags att rannsaka ordentligt. 

Här betalas det ut över hundra tusen i månaden till folk i riksdagen som inte ens 
jobbar. Det är inte klokt! Man kan tycka att det räcker med ett fåtal som styr 
landet och som verkligen kan och törs hålla igen på pengar som bara rinner 
mellan fingrarna på olika projekt och onödiga affårer. 

V ad har vi för nytta av industri och forskning, om vi inte kan ta hand om oss 
själva som människoras? Så innan det är för sent, tänk till: vill du dö utan vård, 
ensam, ingen smärtlindring i slutskedet? Kom ihåg, politiker dom klarar sig 
alltid. 

Håller vi människor på att bli egoister och prylsamlare utan sans och vett? Det 
behövs ingen större utbildning för att se, vart vi är på väg. storstadsmänniskor 

_ har ingen aning om tystnad, lugn och inre ro. För dom är vi lantisar,"töntar.Dom 
jagar, ja vad då? Alla djur har en era, nu kanske våran går mot sitt slut på denna 
planet. V åra barn mår dåligt, alla pratar om utveckling och springer vidare. Folk 
mördar, våldtar, hittar på tortyrer. Alla ska vara tiptop. Kraven är, att vi ska vara 
lika. Ingen får vara udda, lugn, ointresserad av datorer, TV mm. Är man sen inte 
sexfixerad, då är man tydligen helt ute. Blir rent ut sagt förbannad på alla 
kvinnokroppar, halvnakna med kåta ögon, som skall sälja bilar, kläder och 
hushållsprylar mm. Jag vill hellre läsa en innehållsförteckning av produkten. 
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Gudrun Andersson 



Fortsättning fr. fåreg. nr. 

Rapportsummering från olika fåltforskare. 

Ett antal fåltforskare harfätt en stor mängd rapporter. Till exempel så blev Gary 
Neitzel utsedd att utreda 25 observationer. Han sade att många vittnen som han 
talat med rapporterade observationer från många år tidigare, inkluderande en 
som hände 1970. De flesta vittnesrapporterna spände över en period mellan 1/1 
2007 och 1/3 2008. MUFON fortsatte att fä rapporter efter 1/3, men de är inte • 
med i denna rapport. 
Fältforskare Terry Groff sade, "det är svårt att sålla igenom alla rapporter och 
fårsöka fastställa vilka som var relevanta i fallet Stephenville." 
"Det måste noteras, att inget av vittnena som jag intervjuade i Du b lin, hade • 
observationer som hänt i januari 2008, men det fanns två händelser från 
december 2007. Mina rapporter löpte på en skala inkluderande svarta trianglar, 
orange explosioner och neongröna klot. Det fanns några IFOn ,exempelvis en 
bolid (meteorit) och en väderballong. Det fanns också två bluffar". 
Det skulle vara omöjligt att ta med alla rapporter. Det fåljande är ett 
sammandrag av rapporter utredda av olika fåltforskare. 

15/8 2007, 19.15, Lancaster. 

J ag tar med detta fall i min rapport, därfår att detta vittne bifogade ett intressant 
foto av att objekt som påminde om en bild i en video, som konstapel Gaitin tog 
i januari 2008. Tyvärr har vittnet inte svarat på mina fårsök att ta kontakt med • 
henne. Hon bifogade sin adress, men ville vara anonym. Vittnet tog foton av 
solnedgången och hon säger att hon tog en sekvens på 19 bilder. Hon bifogade 
en bild i sin rapport. Hon såg inte ljusen när hon tog fotona. Vittnets historia är 
unik, i och med att hon talar om varelser i några av fotona. • 
10 december 2007,19.30, stephenville 

Vittnena Cecil och Misti Ford såg ett ovalt objekt. De for norrut på Highway 
l 08 och närmade sig County Road 456. Misti sade , att hon såg ett objekt på 
grund av dess rörelse. De såg mycket kortvarigt objektet i nordost och det rörde 
sig sakta mot nordväst tills det plötsligt "svischade iväg " mot nordväst. 

11 december 2007, 21.30, stephenville 

Vittnet Brian McCabe beskrev en mycket stor svart triangel, som rörde sig sakta 
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tror inte att det var ett plan, väderballong, en solreflex eller någonting 
människatill verkat." 
Vittnet intervjuades på telefon med tre uppföljande samtal. Vid tiden för 
observationen, hade han åkt ca.5 mil på Hwy 67 alldeles väster om Chalk 
Mountain. Han beräknade att han såg objektet omkr. kl. 18.1 O på västra himlen 
på höjd av ca .. l O grader. Han noterade att solen redan gått ner, inga stjärnor 
syntes än och det var ännu ljust på himlen. Hans rapporterade restid och ljuset 
på himlen stödjer hans antagande av observationen omkring kl. 18.10. 
Han såg två starka ljus västerut, vilket borde vara i riktning mot stephenville -
området 27 mil åt nordväst, och i riktning mot Selden-området drygt 17 mil åt 
väst nordväst. Han beskrev jusen som två bågar bredvid varandra och 
stillastående, när han först såg dem. Han beräknade, att varje ljus var som hans 
lillfinger på armlängds avstånd. Detta kunde jämföras med l grad. De två ljusen 
delade sen på sig och det ena rörde sig mot norr och det andra mot söder. Ljusen 
rörde sig så snabbt, att vittnet inte kunde säga hur långt de hade rört sig isär 
innan de försvann, eller om de försvann innan de lämnade hans synfält genom 
vindrutan. Det skulle kunna fastställa deras avstånd från varandra vid tiden för 
försvinnandet till 20 till 50 grader. 

8 januari 2998, kl. 18.29, Farm Road 1496 nära Lake Proctor 

"Mina hundar skällde alldeles förskräckligt natten den åttonde. När jag gick ut 
skällde de och tjöt åt Du blin-området till. Jag vet det säkert, eftersom jag jobbar 
i Dublin vid Three Oaks Retirement Center. Jag gick ut med en ficklampa och 
en pistol för att titta till dem, därför att jag bor på landet i Lake Proctor. Jag såg 
mig omkring, för att se om det fanns något vilsekommet djur som de möjligen 
kunde skälla på, och det var då jag såg ljusen. De rörde sig med mycket stor 
hastighet. J ag trodde att det kunde vara militärplan i formation, på grund av alla 

- ljusen. Men det fanns en lustig sak, det kom inget ljud från dem. J ag tittade tills 
de försvunnit och tittade sen ner och då var båda hundarna försvunna. När jag 
gick tillbaka till huset, var båda två gömda under min Sports-T rack alldeles 
dödsskräm da.". 
Denna rapport var från ett vittne, som var i sitt hem 3 5 mil sydväst om 
Stephenville nära Lake Proctor och han kunde se ljusen från stephenville från 
sin position. Vittnet intervjuades personligen och han bekräftade att han såg 
ljusen mellan 18.15 och 18.25 eftersom han väntade på Inside Edition, som 
skulle komma på TV 18.30. Han sade också att det var mörkt nog, för att ta med 
en ficklampa när han gick ut för att kolla vad hundarna skällde på. Vittnet såg, 
vad han först trodde var en flygplansformation åt nordost mot Dublin. De befann 
sig på en höjd av l O grader, och ljusen spände över en yta på ungefår 20-30 
grader, baserat på vittnets uppgifter att de upptog 2-3 knytnävar på armlängds 
avstånd. Han beskrev ljuset som starkare än den starkaste stjärnan på himlen och 
att ljusen var stillastående. Det var 8-1 O ljus. Men det hördes inget ljud och 



ett och ett halvt kvarter från hans hem. Han beskrev det som "mycket stort", 
med vad som såg ut som tre blåa avgasrör undertill och som rörde sig i ostlig 
riktning. Det rörde sig tillräckligt sakta, for att observeras i sju - åtta minuter 
men gjorde inget ljud. Hans hund hade uppmärksammat honom på dess närvaro. 

21 december 2007, Old Boston, Texas 

En observation av ett stort objekt ganska likt det som sågs av många i 
stephenville-området under januari 2008. Vittnet rapporterade att när han, kl. 
20.13 den 21 december 2007, nära Old Boston, tittade österut mot månen, såg 
han några ljus, som han trodde tillhörde ett flygplan. Han insåg inte att objektet 
inte var något flygplan, förrän det var nästan ovanför honom. Det var mycket • 
stort och rörde sig mycket fort. Det hade ungefår 20 ljus runtom i en rektangulär 
form. Ljusen var guldorange och blinkade inte. Han kunde inte se någon yta, 
bara ljusen. Ä ven om vittnet inte kunde se ytan på objektet, sa han att det 
skymde stjärnorna när det passerade ovanför honom. Vittnet trodde att objektet • 
han såg var ca l mile (1609 m) långt och Y2 mile brett med en rektangulär form. 
Detta baseras på jämförelse med trafikflyget som går över där. Objektet hade ett 
lågt hummande ljud, inte starkt men hörbart. Vittnet trodde att objektets 
hastighet var ca tio gånger i jämförelse med ett trafikflygplan. Han sade att 
objektet verkade vara på ca 3000 meters höjd. Denna observation är intressant, 
därför att den är nära anläggningarna Red River Army Depot och Lone Star 
Army Ammunition. Under intervjun verkade vittnet mycket trovärdigt. Han 
hade varit i Amerikanska armen och var tydligen utbildad som tekniker. 

8 januari 2008, kl. 18-19, FortWorth and Burleson, Texas 

Fyra rapporter för 8 /1 2008 innehöll okända object. Fyra av vittnena var från 
Fort Worth-området Två av dem rapporterade stora stillastående objekt med 
skarpa ljus sydväst om F ort Worth. Ett av dessa två vittnen rapporterade om ett 
ljust cigarrformat objekt sydväst om F ort Worth. Det rörde sig snabbt västerut 
och på långt avstånd. Det andra vittnet såg ett ovanligt objekt med åtta korta 
vingar, vilket flög sydväst över Burleson, en förstad till F ort W orth. 

8 januari 2008, k118.10, Highway 67 , väster om Chalk Mountain 

"Jag kör en vattentransport i oljefåltet utanför Bono, Texas. Jag kör till och från 
stephenville lördag till och med onsdag .Jag lämnar jobbet 17.45 torsdagen den 
8/1 2008, och åker västerut på Hwy. 67 mellan Chalk Mountain och Three Way. 
Då är det någonting som fångar mitt öga på himlen i väster. Jag såg två mycket 
skarpa ljus som lyste men inte i någon särskild riktning. Ljusen var mycket 
starka, liksom en svetslåga i en båge. De dansade runt, och for sen i två olika 
riktningar med mycket hög hastighet. Jag vet inte vad det var jag såg, men jag 
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ljusen forsvann mycket snabbt i en sydlig riktning. De forsvann på 6-7 sekunder. 
Sista gången vittnet såg objekten, täckte de en yta av en till en halv knytnäve 
eller ca. 5 grader av himlen. Vittnet sade att hans hundar var mycket skrämda. 

8 januari 2008, 18.30, Legends Golf Course, NW stephenville 

"Jag gick med hundarna på golfbanan vid det här tillfället. Solen hade gått ner 
och bara en svag rodnad syntes i dess riktning. J ag såg, vad som såg ut att vara 
två streck som svetslågor. På en armlängds avstånd var de ärtstora mellan mitt 
pekfinger och tummen. F örs t dök det ena upp och sen det andra, när det forsta 
forsvann. De var som pärlor på en tråd och såg ut som bubblor med ljus på 
insidan. De var otroligt ljusa, mer än färgtemperaturen på halogen. Det hördes 
inget ljud och de forsvann sakta västrut. De flög just som ett plan hade passerat 
och i samma riktning. De var troligen en minut bakom planet och verkade röra 
sig med samma hastighet som planet. De kom från nordost och jag såg dem röra 
sig åt sydväst mot Dublin. De var ca .. 24-25 grader över horisonten . 
Detta är bara en liten del av alla rapporter som kommit in rörande detta fall. 

Texas-teamet undersöker fortfarande över 100 rapporter. Folk i och omkring 
Dublin-Stephenville området ser fortfarande objekt och ljus i luftrummet. 
MUFON har fått en ny titel, chefsutredare, som delas mellan mig och sex andra 
senior-fältforskare. Som Texas seniorutredare organiserar jag och fordelar 
observationer som kommer in. Dessutom ordnar jag med träning och 
utbildningsmaterial till Texas fältforskare. Denna kommunikation och träning 
gjorde det möjligt for oss att mobilisera teamet av fältforskare med kort varsel. 
Undersökningen fortsätter. 
Steve Hudgeons, chefsundersökare, MUFON, Texas . 

Nästan utan undantag ställde Dublin-Stephenville teamet upp for vår chef, 
Steve Hudgeons, på ett exemplariskt sätt. Tillmötesgåendet och 
professionalismen gentemot invånarna och vittnena som var involverade i detta 
fall har forskaffat MUFON stor respekt och beröm som rättvisa och opartiska 
utredare. Utan tvekan kommer denna rapport inte att tillfredsställa vare sig 
skeptiker eller troende. Under det att vi klarat upp dussintals fall hittills, återstår 
en kärna av liknande vittnesmål från mycket trovärdiga källor, som visar att det 
finns någonting okänt, som trotsar vanliga forklaringar for observationer på 
himlen omkring Erath County. 

� 

Om ytterligare information inkommer, skall vi publicera detta i MUFON Journal 

Övers. av A.G. Söderlund. 

6 



I Amazonas kustregioner lever byborna i ständig 
skräck för främmande luftfarkoster som flyger fram 
över himlen, paralyserar byborna med bländande 
ljusstrålar och i samband med detta tappar blod från 
byns innevånare. Byborna kallar de flygande farkos­
tema med deras besättning 'vampyrerna från rym­
den'. Många människor säger sig ha hemsökts av 
dessa UFO under de gångna tre åren. Samtliga in­
blandade har tappats på blod och bär märken på 
bröstet - spår som talar sitt eget språk och inte läm­
nar plats för tvivel! 

Ä ven ett flertal djur har dödats av de skrämmande 
besökarna från .rymden. Samtliga har tappats på 
blod tills de dött. 

ATLANTIS FUNNET 
-IGEN 
Robert Sarmast, en amerikan 

som ägnat ett tiotal år med att 

leta efter Atlantis, sällar sig nu 

till dem som säger sig ha hit­

tat staden. Han får dock inte 

mycket stöd från professionella 

arkeologer som mer eller mindre 

samstämmigt konstaterar att de 

ekolodsbilder han tagit på havs­

botten utanför Cypern knappast 

kan tolkas som rester av mänsk­

liga byggnadsverk. 

De flesta forskare tror också 

att Atlantis aldrig existerat i 

verkligheten. Det ska dock 

nämnas att samma sak gällde 

staden Traja innan dess ruiner 

återfanns. 

Ett 50-tal meter ovanför gården svävade ett enormt 
UFO som också sände ut en kraftig ljusstråle mot mar"­
ken. 

Alienbesök stoppar vadslagning . • • . �- . 0�,·�� • LONDON. I morgon kom- oktober,, och nu ar ryktena sa �tens1va 
mer utom jordingarna hit. att flera bettingfirmor stängt möjlighe­
ÅttTibtstone om man ska tema at.t spela på små gröna gubbar. 

tro fi�'ra amerikanska vad- -Vi _spackar o� sjusiffriga belopp 
slagningss�jter� · Det har som vi inå�te dela ut till ganska många 
länge cirkulerat rykten på om de faktiskt lahdar, säger Rupert. . 
internetsidor att världen Adams på spelbolaget William Hill. 

kommer att få besök den 14 . (Aftonbladet)· 

13 oktober / 'ftFTOfV �ADGT 
_Roff .-yt"' 
- Hur har du blivit så bra på att dansa 
cha-cha-cha? - Jo, en gång hade jag en cykel med lös 
sadel! 
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TROR DU PÅ DET HÄR???? 

Jag träffade en man,han hade lämnat anställning,hustru och barn 
därrör att han så till den milda grad gripits av längtan att rörstå hur 
det kan uppstå tillplattade cirklar i sädesrålten. 
Han talade som en ingenjör. Han hade undersökt situationen,han hade 
rest runt och själv sett samt läst mycket. 
Han hade på naturvetenskaplig väg kommit fram till att 
möjligheterna att åstadkomma dessa cirklar var begränsade.Mycket 
begränsade. Det gick inte att åstadkomma dessa cirklar med annatån 
att stråna bröts av ,så sa han. 
Här låg de i stället,som smekta mot marken,de växte vidare i liggande 
ställning,märkligt regelbundet och otrassligt.Mannen som talade med 
bävan om stillheten inne i cirklarna en tidig gryning , den vibrerade. 
Han hade vakat om nätterna vid flera åkerrenar,än han kunde räkna. 
En gång hade han råkat somna,närhan vaknade fanns en cirkel i 
råltet som nyss vajade orört. 
Han talade och pekade som·en ingenjör,men han tänkte som en 
mystiker. Allt kunde hända. 
I själva verket hade det som inte kunde hända redan hänt. Hantrodde 
det int�,han visste. Om nätterna hände det att han fick signaler från 
rymden,han lutade mot tron på utomjotdiska farkoster i sädesrålten, 
på rent rationella grunder ,givetvis. 
Det mystiska i sammanhanget var inte de utomjordiska 
farkosterna,dem fick han ju signaler ifrån. 
Det mystiska var ju i stället att de tillplattade cirklarna så ofta 
uppträder på eller i närheten av urgamla kultplatser. 
En ensam människa i ett tomt hus,övergiven av dem som stod honom 
nära. Hans enda sällskap var svårtydda,nyckfullt utsända signaler 
från yttre rymden. Hans enorma vilja till tro,hans fritt svävande 
ande, var oändligt mycke större än de tillplattade ringarna han trodde 
på. Han gjorde exakt det han ville, bedrev seriös forskning på 
nedplattade cirklar i sädesrålten. 

Ur boken:Förunderligt och märkligt av Lena Katarina Swanberg. 



Framtidens rymdskepp får svart låda 
RYMDFART En av anledningarna till att 
man vet så mycket om vad som gick snett, 
när rymdfärjan Columbia exploderade i 
februari 2003, är att den av en händelse 

älvar utrustad med en försöksversion av en 
�svart låda. Denna spelade in rymdfärjans 
�funktioner under de ödesdigra minuterna 

28 

och var ett oumbärligt verktyg 
för haverikommissionen. Därför 
håller man på att utveckla en 
svart låda, som skall medföras på 
alla NASAs framtida resor. lådan 
kommer troligen att vara 30 centimeter i 
diameter och väga omkring ett kilo. 
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UFO- RAPPORTER. 

Namn: Lena Gustafsson 
Datum: Juli 1996. 
Plats: Landa Snickeri - Stora Skedvi. Kyrkbyn. 
Tid : Ca 01.00-02.00 4-8 sek. 

Lenas berättelse: Sommarlov -96. Jag har inget sommarjobb så jag 
är vaken till sent. 

Jag sitter och tittar på TV och serien som jag har tittat på har just 
tagit slut så jag sitter och zappar mellan kanalerna och stannar på 
en musikkanal. Sen plötsligt börjar bilden försvinna och ersättas 
med "Tv-brus" ,av någon anledning så tittar jag ut igenom 
fönstret och får se ett äggformat klot som glider förbi. Det "flyger" 
ca 5-6 meter ifrån fönstret där jag står och i mina ögon sett så är 
storleken ungefår som en "amerikansk fotboll". Den har en ljus 
neongrön nyans som pulserar lite. Den följer landsvägen ca 3 meter 
över marken och försvinner ur mitt synfält efter ca 4-8 sek. 

Under hela tiden jag har sett detta fenomen så har TV:n brusat i 
bakgrunden,men så fort "den" försvinner så funkar bilden och 
ljudet igen. Klockan är ungefår någonstans mellan 01.00-02.00. 

Handläggare: Gudrun Andersson. 

5. Kartskiss över observationsområdet 
Försök att rita en skiss över området där observationen gjordes. Om Du är säker på väderstrecken rita en pil 
och ange nordlig riktning med bokstaven N. Markera den plats där Du befann Dig samt fenomenets rörelser i 
området. Om möjligt, bifoga gärna en karta (turistkarta, topografisk karta eller liknande) med motsvarande mar­
keringar. 

Fortsätt gärna på ett eller flera extraark! 

f l l • l 

l 
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Fortsätt gärna på ett eller flera extraark! 

Klurigheter 

l 
Elva tjejer var på middag hos Fröken Björk. 

Innan de skildes åt gav alla tjejerna var och en 

av de övriga en avskedskyss. 

Hur många kyssar utväxlades? 

'lESSA)j 99 = A'S'O 01. ElpUE U;)p 

'lESSA)j 1.1. AE� gfpE ;)pES WOS U;)WEp E�Sl9} U;)Q 

2 
En liten olydig svanunge ville över en å, men han 

kunde inte flyga över och inte hoppa över och hans 

mamma hade förbjudit honom att simma över. 

Men den lilla svanen kom ändå över till andra sidan. 

Hur gick det till? 

·pnql9} SEWWEW U!S SlQl� l;)Ag 

U;)p ;)pEWW!S ;)�unpuE �!PAJO U;) lEA �;)p WOSl;)�}'il 
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Klurigheter --------

Fyra konstnärer ställde ut var sin osignerad tavla. 

Tolv konstkritiker försökte gissa vem som hade 

målat vad. Två av kritikerna hade noll rätt, 

tre hade ett rätt och fyra hade två rätt. 

Hur många hade gissat alla rätt? 

'U�l �)jS!�EWO�nE 

;)pl�!J U;)p nf A;){q U�l ;)l� �ESS!� �sEpU;) W;)p AE UO��U 
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Direktör Lucifer Jonsson�tillfrågades om hur många 

anställda det var i hans firma. Han svarade att av de 

anställda var lika många män som kvinnor, men om 

han räknade med sig själv hade varje kvinna endast 

hälften så många kvinnliga som manliga kollegor. 

Hur många personer var det i firman? 

• 

• 

• 

• 
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FRAMTIDEN I DET FÖRGÅNGNA. 

Det rorsta officiella rorsöket att rorklara flygande tefat är konstigt 
nog inte amerikanskt. Under en manöver observerade den japanske 
generalen Y o ritsune att mystiska ljus svängde och cirklade på himlen 
i söder. Fenomenet pågick hela natten. På morgonen gav generalen 
order till en skara vetenskapligt skolade utredare att ta reda på vad 
som orsakat den egendomliga störningen. 
Efter överläggning rorklarade de att " det bara var vinden som fått 
stjärnorna att gunga". De må ursäktas ror sin djupa rorvirring, ror 
den här händelsen ägde rum den 24 sept 1235, alltså ror 751 år sedan . 

Betydligt senare rorklarade den välkände Harvardastronomen Dr 
Donald Menzell i sin 1953 utgivna bok" Flying Saucers" att en stor 
observation av professionella iakttagare med god utrustning var 
"effekten av en ljusbrytning i atmosråren". Enligt Dr Bruce 
Maccabee, fysiker vid flottan, begick dr Menzell stora misstag när 
han ställde sin egen teori mot det data som rapporterades av 
observatörerna.· Speciellt var vinkeln i vilken iakttagelserna gjordes 
alltrör vid ror att tillåta ljusbrytning, även med Dr Menzells hypotes. 
Men i sin redogörelse ror iakttagelsen nämnde Menzel inte den vinkel 
som faktiskt rapporterades utan utgick ifrån att det var en annan, 
vid vilken ljusbrytning kunde ha rorekommit. 

Den observation jag syftar på gjordes kl 10,30 på rormiddagen den 
24 april 1949 av mr Charles B Moore och en grupp matroser vid 
flottan,som observerade en väderballong med hjälp av en teodolit. 
Moore lade märke till både ett oidentifierat flygande roremål och 
ballongen samtidigt. Han antecknade asimuter och höjder hos 
roremålet medan det rörde sig och konstaterade att asimuterna 
rorändrades 190 grader under den 60 sekunder långa observationen 
och att vinkeln mellan den rorsta och sista iakttagelsen var 120 
grader. Dessa uppgifter arkiverades hos The Navy Special Devices 
Center. 

Jag fann att Menzels beskrivning av iakttagelsen i" Flying Saucers" 
inte är densamma som i rapporten. han hävdade att vad 
observatörerna såg var en hägring av ballongen, som rorst syntes 
ovanrör ballongen och sedan rörde sig rakt nedåt tills den var 
nedanrör och på ena sidan om ballongen. Men rapporten anger tydligt 
att roremålet rorst visade sig så nära ballongen att Moore till en 
början trodde att det var ballongen.Ballongen rorblev på plats, medan 
roremålet rörde sigi riktning mot norr. 

12,, 
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Dr Menzel var väl medveten om att en hägring inte kan uppträda i 
vid vinkel från föremålet som är hägringens ursprung. 
I sin bilaga till " Flying Saucers" räknade Menzel ut att den största 
vinkeln mellan ballongen och dess hägring inte kunde vara större än 
en fjärdedels grad. Men Moores beräkningar var helt annorlunda. 
För att få teorin om en hägring att hålla,måste Moores beräkningar 
ha slagit fel med omkring 100 grader. Ingenstans i sin bok nämner 
Menzel de verkliga vinklar som rapporterades av Moore. 
750 år har gått och fortfarande är det" Vinden som får stjärnorna att 
gunga" .Det är i stort sett den förklaring man får till flygande tefat 
och närbesläktade fenomen av folk som känslomässigt och 
intellektuellt är oförmögna att medge att ett mysterium existerar. 

• 

• 

• 

• 
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STYMPNING A V BOSKAP. 

Fallet med den galne gasaren är inte det enda i FBI:s arkiv som har 
förblivit olöst. I arnerika började 1973 boskap utsättas för stympning. 
Det hade förekommit enskilda fall av djur som hittats döda under 
mystiska �mständigheter under slutet av 1960-talet,men det var 1973 
som tränden verkligen satte fart med en ström av rapporter från 
bönder i Minnesota och Kansas. 

I rapporterna stod att de döda djuren,framför allt kor ,inte visade 
några tecken på kul-eller knivsår,men saknade olika kroppsdelar, 
bland annat ögon,öron,Iäppar,ändtarm,könsorgan och körtlar. Alla 
delar hade skurits bort prydligt och exakt. Ännu konstigare var att 
det aldrig hittades några fotspår eller något annat tecken på mänsklig 
inblandning. Dessutom fanns också många _påståenden om att djur 
hade tömts på allt blod utan att en droppe blod hade spillts. 

Den lokala polisen var lika förbryllad som bönderna. Ett uttalande 
från Albert Thompson,sheriff i Lincoln County,Minnesota,om att 
korna hade dött av sjukdomar och efteråt blivit vanställda av 
"odågor",möttes med hån,trots att en patologirapport från Kansas 
avslöjade att en vanlig boskapssjukdom var dödsorsak i en del av 
fallen. Dessa påståenden kunde inte förklara varför organen hade 
skurits bort så exakt. 

Polisen i 4 stater _påstod att det rörde sig om sa taoistiska kulter och 
1975 fick Donald Flickinger uppdraget att jaga en grupp blodtörstiga 
satanister som påstods härja i hela amerika. 

Samma år fick FBI i Colorado äran att undersöka det enda riktiga 
beviset --- en blå portfölj som innehöll läkarhandskar ,en blodig 
skalpell och ett koöra,som hittades bredvid en ranchägares brevlåda i 
Linccoln County,Colorado. Det blev dock inte det genombrott man 
hoppats på -- inga fmgeravtryck hittades och örat verkade inte 
komma från någon ra_pporterad stympning. 

Den blå portföljen,inte så olik dem som statstjänstemännen 
använde,gjorde att konspirationsteorin blommade upp. Teorin 
underhölls redan, bland annat av rap_porter om omärkta helikoptrar. 

I slutet av 1970-talet,då de oförklarljga dödsfallen av boskap 
uppgick till över lOOO,och hade drabbat så gott som varenda jord-
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bruksstat,fanns det fler frågor än svar. Beroende på vem man 
frågade fick man svaret att boskapsstympningen berodde på mass­
hysteri,hemliga regeringsexperiment och elaka utomjordingar. En 
utredare påstod att han blivit hotad till livet när han undersökte 
länken mellan djurstympningar och experiment med bakteriologisk 
krigföring. En djurpatolog sa att en del av djuren verkade ha släppts 
från en höjd och skurits upp med hjälp av sofistikerad laserutrust­
ning. En fysiker tillkännagav att han hade pratat med indianer som 
sagt: "Stjärnfolket vet vad de gör och vi kan lita på dem ". 1979, mitt 
i all spekulation och förvirring,begärde New Mexico-senatorn 
Harrison Schmitt att en federal utredning skall göras av vad han 
kallade "Det här mystiska dödaodet ". FBI gick in och avsatte 40 000 
dollar ( ungefår 240 000 kronor ) för utredningskostnader. 

Kenneth Rommel,före detta FBI-agent,ledde den l år långa under­
sökningen,som resulterade i en rapport på 297 sidor som hävdade att 
det var rovdjur och asätare som var skyldiga till stympningarna. 

Det cirkulerade många protester mot att RommeJ uppenbarligen 
inte hade studerat några av de typiska exemplen,men enligt myndig­
heterna var fallet avslutat. 

Tack och lov inträffar fall som dessa inte så ofta. Trots att allmän­
heten rapporterar besynnerliga händelser mycket oftare än man kan 
tro, undviker. polisen att ta sig an fallet när de inser att de inte går att 
lösa. 

Men man kan lugnt säga att polisen under åren har varit inblandad i 
praktiskt taget alla kategorier av övernaturliga fenomen. 

UFO-iakttagelser rapporteras till exempel medjämna mellanrum till 
polisstationerna. De som ringer brukar rutinmässigt hänvisas till 
lokala UFO-grupper eller ,i England, till försvarsdepartementet. 

Polisen i Maidstone,Kent,är vana vid egendomliga iakttagelser i 
närheten av Blue Bell Hill. Deen 8 nov,1992 blev bilföraren Ian 
Sharpe förvånad men lättad över att få veta detta. Han kom in. på 
polisstationen "vit i ansiktet och alldeles darrig " efter att -av misstag 
ha kört på en kvinna som dök u_pp mitt i vä_gen. Inte ett spår av 
kvinnan gick att finna efteråt. 

Ur "Oförklarliga fenomen " av Jane Goldman. 

• 

• 

• 

• 
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INCIDENTEN I RENDLESHAM-SKOGEN. 

En av de bäst dokumenterade och mest betydelsefulla militära 
närkontakterna med ett UFO inträffade Rendlesham-skogen, i 
närheten av Ipswich, Suffolk, precis utanrör 2 amerikanska 
flygbaser, RAF Woodbridge och RAF Bentwaters--- ett av NATOs 
störta kärnvapenupplag. 

Ä ven om händelserna inträffade under flera nätter och det nu råder 
skiljaktigheter om de exakta datumen, gör vittnenas tillrörlitlighet 
samt deras klara o.ch koncisa berättelser att denna händelse hamnar 
överst i den engelska UFO-ligan. 

Rapporten, som skrevs av vice ber-ålhavaren överstelöjtnant 
Charles Halt och offentliggjordes nästan 3 år senare tack vare 
yttrandefrihetslagstiftningen, anses mycket betydelsefull. 

Vid 3-ti�en på morgonen den 27 dec 1980 såg två amerikanska 
flygvapenvakter egendomliga ljus utanrör grindarna vid RAF 
Woodbridge. Tre vakter skickades ut ror att undersöka saken. 
De rapporterade att de såg ett konstigt, glödande roremål i skogen. 
De sa att det såg metalliskt och triangelformat ut och var 2-3 meter 
långt och 2 meter högt. Föremålet lyste upp hela skogen med ett 
vitt ljus. Det hade ett pulserande rött.ljus ovanpå och flera blåa 
ljus på undersidan. Det svävade eller stod på ben. När vakterna 
närmade sig rorernåJet förflyttade det sig bort mellan träden och 
rorsvann. Det siktades igen en timme senare . 

Nästa dag syntes tre avtryck på marken där rorernåJet hade synts 
och man mätte strålningen i området. Beta/ gamma-värden på 
0,1 milliröntgen uppmättes och ännu högre värden där roremålet 
hade landat. 

Senare den natten syntes ett intensivt rött ljus flytta sig och pulsera 
mellan träden. Det delades upp i 5 separata vita roremål och 
rorsvann. Tre stjärnformade roremål syntes sedan_ på himlen. De 
flög snabbt i skarpa, vinkelräta rörelser och utstrålade rött; grönt 
och blått ljus. 

u r "ororklarliga fenomen". 

16. 
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FAMILJ FRÅN MICHIGAN OBSERVERADE EN 
FRÄMMANDE VIT LJUSSTRÅLE FRÅN HORISONT TILL 
HORISONT. 

Undersökare: John. W. Castle Mufon Fl och SSD ror Jonia 
Clinton, Montcalm, och Gratiot Landskap Ml. 

Första vittnet: Patty Donahue. 
Plats: Wacousta. 
Observationsdatum: 3 dec 2005. 
Tid ror observation: 19,45. 

Rapport av vittne: Jag gick ut med mina två hundar och band dem 
på framsidan och jag stod och dagdrömde allt eftersom himlen 
blev ljusare och ljusare. Efter omkring 15 minuter verkade det som 
om alla stjärnor i universum plötsligt rorsvann.Alltrör kvickt blev 
det ljusare på en sekund. Underligt. 
Plötsligt satt mina hundar, en svart labrador och en border collier 
rygg mot rygg och tittade upp i skyn och började skälla mycket 
nervöst, precis som när dom ser t,ex . en prärievarg. Jag tittade upp 
och långt norrut var det en enorm ljusstråle gående från väst till öst, 
enormt vita solar,likt de som finns runt Saturnus. Det verkar att 
rolja en kurva av jorden som en regnbåge från horisont till horisont. 
Först tyckte jag att det var en mycket stor skillnad till norra ljuset, 
men som jag tyckte, blev bandet bredare och bredare. 

Jag sprang in ror att få min man och dotter med ut ror att titta. 
Omkring kl 20.00 kom en vän och hans familj körande nedrör gatan 
för att titta tillsamman med oss. Den här strålen av ljus var 
fortfarande bred,från väst till öst, det verkade att röra på sig 
fastän det hade börjat blåsa från norr mot söder. 

Omkring kl 20,15 var det rakt upp över våra huvuden och 20,30 
var det på väg söder om oss.Den hade en fullständigt skarp kant 
även om det hade blivit bredare och bredare.Det verkade inte vara så 
högt i rymden,men inte lågt heller.Man kunde se detta milesefter 
miles eftersom det inte fanns några moln. Som ljusmassan rörde sig 
söderut fanns där många blixtrande ljus som vi antog var flygplan 
eller helikopter långt sydväst där ljusbågen slutade. 
Efter att detta passerat, kom mörkret tillbaka och där fanns 
fortfarande stjärnorna och en klar natt. 

Det försvann just som det startade----------Ingen utredning har gjorts. 

• 

• 

• 

• 

----------
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FRANKRIKE. 

Den l dec 1998, körde en bilist genom Evreux 90·miles öster �m 
Paris,och upptäckte då ett triangulärt UFO svävande omkring 
kl 5,50 på e m. Vittnet bedömde dess storlek till 40 meter ,och 
hastigheten var omkring detsamma som ett vanligt militärflygplan. 

Först såg han det svävande på en höjd av 20-30 meter och toremålet 
hade en serie av 8 vita lysande lonster längs ett skarpt och roterande 
rödaktigt ljus på undersidan. Han stannade bilen,han såg då UFO:t 
passera ljudlöst över huvudet mot Evreux----Fanviiles flygplats, 
som tjänstgjorde Armee de L 'air (Franska Luftvapnet) . 
När UFO:t passerade över, slutade bilarnas elektriska system att 
fungera. Bilmotorn,radion och strålkastarna slutade fungera. 
När vittnena lorsökte att vrida om startnyckeln, motorn var död det 
enda som hördes var ett dunkande. 

"Biackauten" varade i 30 sekunder.När han torsökte igen en halv 
minut senare startade motorn. Efter detta gick jag till en telefon och 
ringde kontoret på Evreux--- Fanville och rapporterade. 
De gav mig ett artigt avvisande som vanligt. En lokal tidning skrev 
en artikel om händelsen. Inga andra vittnen hördes av . 

- Vet du varför herr Larsson blev så glad när han lyckades lägga ett pussel på två 

dagar? 
-Nej ingen aning! 
- Jo, på asken stod det 3-4 år! 
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Ett vittne som vill vara anonym, berättar följande: 
Detta hände sista fredagen i november 1993: Var pA hemresa frän Gks i 
Ullared med buss och befann oss mellan Hedemora och Säter i höjd med 
avtagsvägen mot Vikmanshyttan. Klockan var ca 23.50. DA fick 
passagerarna pA vänster sida i bussen syn pA de flygande fenomenen. Det 
var 4 st "föremAI" som flög i formation. Det gick mycket sakta,-de liksom 
gled fram. Själva körde vi hela tiden, men kunde se att föremAlen flyttade 
sig söderut. I och med att vi aldrig stannade, men hade möjlighet att se 
föremAlen ändA observerade vi dem i ca 30-40 sekunder. Jag och bussens 
chaufför har pratat om händelsen vid ett par tillfällen, men vi har inte 
hittat nigon lösning pi vad vi sig. Min son som vid tillfället var 12 Ar har 
ocksA ett klart minne av detta. Han säger att det finns ingen rimlig 
förklaring till vad vi sig. 
FöremAlen tycktes ha en fast kropp och konturerna var skarpa. Ljuset var e 
konstant och det rörde sig frän norr och rakt söderut. Det hela kändes 
obehagligt och det blev en tryckt stämning i bussen. 

- ------ --==---,.__ 
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Tidigare under denna resa, nigonstans vid skogen i skinnskatteberg hade 
vi ocksA observerat nigot märkligt ••• 
Chauffören gjorde mig uppmärksam pi en ljusliga som följde oss pi vAr 
vänstra sida:-Titta du som inte kör, sa han. Kolla vad det är som ligger 
parallellt med oss hela tiden. Jag trodde först att det var ett stridsflygplan 
Som flög sA fort när det accelererade, sA var det inget mer med det. 
När jag Ater satt mig pi min plats sA sa chauffören:-Titta nu dA! 

· Jag gick över och tittade och dA stod ljusligan stilla, för att därefter sätta 
av med en otrolig fart, och försvann inför vAra blickar. Vi observerade det i 
ca 2 minuter. Konturerna var oskarpa och färgen var orangeröd 

-Doktorn, min man tror att han är ett flygande tefat. 
- Det låter allvarligt! Säg åt honom att komma hit, så ska jag försöka 
hjälpa honom. 
- Oh tack doktorn. Var kan han landa? 

• 

• 

• 
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I den lilla staden Merkel i Texas lär en grupp människor på hemväg 
från kyrkan den 26 april 1897 ha sett ett tungt föremål som släpade 
längs marken. De följde efter föremålet tills det studsade över ett 
järnvägsspår och fastnade i ena rälsen.Det var ett ankare, fåst vid ett 
rep. När vi tittade upp såg de ett "Luftskepp" med ljus i fönstren och 
en strålkastare framtill som lyste starkare än ljuset från ett 
lokomotiv. 10 minuter senare såg de en man komma nedför repet. 
Han var kortväxt och bar blå sjömanskostym.När han fick se 
människorna skar han av repet och skeppet seglade bort i natten och 
lämnade ankaret kvar. 

De små varelser jag först såg var klädda i mörkblå overaller. Det är 
ingen ovanlig beskrivning av främlingarnas klädsel,kanske är det 
en sorts kvällsuniform.Men sedan finns det tomtarna, die Koboldes, 
dvärgarna som smög omkring i gruvorna i medeltidens Tyskland 
och gav sitt namn åt mineralen kobolt ... och koboltblått. Varför? 
De bar också mörkblå överdragskläder. 

I staden Cloera på Irland hörde församlingsborna en söndag ljud 
på taket i kyrkan St. Kinarius. De gick ut och såg att ett ankare satt 
fast i takskägget.Ankarlinan steg mot skyn, där en farkost svävade i 
luften.En man hoppade överbord och " simmade" ner till ankaret. 
Efter en ordväxling med församlingsborna skar han av repet och 
lyckades återvända till farkosten som seglade bort. Ankaret blev kvar 
i kyrkan,men har sedan försvunnit, eftersom händelsen ägde rum 
inte 189.7.utan 1211 efter Kristus . 

När nutidens människor står ansikte mot ansikte med främlingarna 
tror de ofta att de är bland de första att se dem.De minns inte vad 
som hände St Antonios av Alexandria, grundaren av klosterrörelsen, 
år 300 e.kr. Han var på vandring genom en öde dalgång när han 
stötte på en liten varelse," en pyssling med huva över näsan, 
behornad panna och extremiteter som getklövar". Det blev en kort 
ordväxling mellan denna lilla varelse och helgonet, som avslutade 
samtalet med att dunka käppen i marken och säga:"Ve dig, 
Alexandria, som dyrkar monster i stället för Gud! Ve dig, du 
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skökornas stad, där världen alla demoner har samlats!" Behöver det 
sägas att varelsen flydde. 
Allt eftersom århundradena förgår kan det hända att det inte är våra 
besökare som förändras utan vårt sätt att infoga dem i kulturen. 
Kanske kom de inte hit 1946,1897,1235 eller ens 300 e.kr. 
Jag har berättat att den varelse jag blivit bekant med ser ut som 
Ishtar. Kanske är det hon. Hon sade sig vara gammal. 

Tagit ur boken "Närkontakt" av Whitley Strieber. 

• 

Ufo-hemligheter ut i ljuset 
STORBRITANNIEN. Vid flera tillfällen har militära och civila flyg­
plä.'n mött okända föremål i luften öve� S_torbr�tannien. Det visar 
tidigare hemliga rapporter från det bntnska forsvarsdeparte­
frientet. Vid ett tillfälle var ett amerikanskt jaktplan bara sekun-
der från att skjuta 24 missiler mot ett okänt eko. · 
- -När jag fick in föremålet på radarn v?I" det så _stort att det . 
nästan brände ett hål i skärmen, säger piloten Milton Torres till 
d�tf engelske ufoundersökaren och p�ofes�orn David ��arke. 
· \.�l\fl det okända föremålet hade Vls

.
at s1g vara ett crVIlt pas- .. 

:: s�J",.3{fJ ygplan som kommit ur k�rs sa kun�e de�. 
ha slutat med 

, � RMå'Strof, säger David Clarke till DN. I stället forsvann det 
med �ftpar tusen kilometers hastighet. . . 

I ett annat nu offentligt dokument beslajv�}mr �� . �tahenskt 
Ali.iållå'plan'Våf\tiii att kollidera med -ett �t iiiti3llliknande 
föremål över Engelska kanalen den 21 apnl 1991: 
CLASSVAHN 

Bilförare trodde 
polisbil var ett 
VINDELN En 49-årig Vin_delnbo 
kom kQ(�nde i hög hastighet när 
han h�RtEr en tjutande polisbil 
bako����Mannen stannade 
på polisen�. begäran utan fort-
satte att-kora mot sitt hem. När '::=::�IIJ.IilliiliiJ · polisen fick tag i mannån förklara-
de han att han trott att polisbilen 
var ett ufo och därför valt att Inte 
stanna. Mannen dömdes till böter. 

---- . ·._ IÖRERG BILD r . - . - ., ., ........ . .... - .. 

� Så typiskt 
: Turistnämnden hade 
: sammanträde. Någon sa: 
: -Vi måste hitta en ny • säljande souvenir-något 
: typiskt svenskt! • -Hur vore det med en. • 

svångrem!? 

Eivor 
Carlsson, 

Järfälla 
' ... nde ·AVS 0)8 . Gustavsson,filmag. 

_Får jag presentera mtg-

- Olsson, rör mok. 
Hans Bengtsson, Gävle 

• 

• 

• 

• 

• 
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............................... ' 

� Folk är olika -� 
• 
: -Det slår aldrig fel! Folk 
• -som-går�1est'kanman -
: oftast dela in i två sorter. 
• Den ena typen är den som 

alltid vill gå hem tidigt, och 
den andra sorten är den 
som vill hålla på och festa 
hela natten! 
-Jamen det är väl inte så konstigt -folk är ju olika! 
-Ja, me� det konstiga är ju att de alltid är gifta med 1 
varandra! p Gustt;zfsson, Kalmar 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

Ursäkta Dlig .. -:-- -
· En dam v�påkalas och eftersom hon var föd.')' Id 
hade hon stÖppat ettparnäsdukar innanför blusen, 
i behån. vl-iniddagen behövde hon snyta sig, men 
hur hon än letade kunde hon inte hitta den ena näs� 
duken. De'futdra gästerna började stiml på henne. 
För att förklara sig sa bon då: 

- Ni får ursäkta, men jag är säker på att 
hade två när jag gick hemifrån ... 

T.Nyhlen, Dalsjöfors 

Vaket iakttaget 
Sune satt och läste 
tidningen: 

Jag tror inte alls att det är fåglar-jag tror att det bara 
är små båglinjer! 

-Det är bara drömpriser 
och .drömtävlingar och 
drömresor och drömflickor, 

.�.-suckade han. 
_;;. Jä, än sen då, sa hustrun. 

�"'.- Men, sa Sune, är det ingen 
som är vaken nu för tiden? 

Lars-Oh�{ Olsson. Skuntp 

l fruktaffären 
- Är det här det största 
äpplet ni har? frågade 
den amerikanske 
turisten och tog upp en 
melon. 
Frukthandlare Olsson 
insåg snabbt stundens 
allvar och fräste: 
- Var snäll och fingra 
inte på våra vindruvor!! 

Jan Bengtsson, G?teborg 

CA F !E� 

Så lustigt. Eddie trodde alltid att han skullt träffas av en meteor 

- - -------------



23. 
Krater på Mars 
rymmer sjö av 
fruset vatten 

ASTRONOMI Den europeiska 
marssonden Mars Express har foto-

• graterat en enorm isklump på Mars 
yta. Klumpen är omkring tio kilo­
meter i diameter och ligger som 
en sjö i en krater på den stora 
låglandsslätten Vasitas Borealis på 
norra delen av �ars. 

Den namnlösa kratern har en 
diameter på cirka 35 kilometer, 
och det djupaste stället l igger cirka 
två kilometer under kraterkanten. 
Nere i kratern ligger sjön i skugga 
stora delar av tiden, och därför kan 
isen inte avdunsta trots planetens 
extremt tunna atmosfär. 

Det är inte första gången Mars­
sonder har upptäckt isklumpar 
på den röda planeten, men det 
är första gången som en högupp­
lösande stereokamera har foto­
graferat fenomenet. Man förbättrar 
ofta astronomi�ka fotografier med 
konstgjorda färger, men det har 
man inte behövt i det här fallet. 

Isen smälter inte, för den 
Hgger i skugga. Kratef!ns sidor 
är upp till två kilometer höga. 

Supernovaresten N63A skapar en gigantisk gasexplosion, som skickar chockvågor 
genom rymden. Explosionen kan på sikt medföra att det föds nya stjärnor. 

Jättestjärna skapar chockvåg i rymden 
ASTRONOMI Våldsamma krafter är på spel 
i yttre rymden. Det avancerade Hubbletelesko­
pet har tagit ännu en imponerande bild - den 
hittills mest detaljerade - av en supernova­
explosion. På bilden syns supernovaresten 
N63A, som slungar ut enorma mängder gas i 
ett redan turbulent hörn av Stora Magelianska 
molnet, som är en av de små galaxer som 
kretsar runt vår egen galax, Vintergatan. 

Explosion skickar ut chockvågor i rymden, 
och i regel knuffar chockvågorna ihop gasfor-

En natt med god sikt 
och klar luft kan en person 
med genomsnittlig syn 
se ci rka 3 000 stjärnor 
med blotta ögat. Under 
vissa atmosfäriska 
förhållanden kan personer 
med skarp syn se uppemot 
dubbelt så många. 

SOMMARKURs l 
BEMANNAD RYMDFART 
Institutionen för rymdvetenskap 

i Kiruna ska arrangera en som­

markurs i bemannad rymdfärd. 

5-poängskursen hålls två veckor 

i augusti och vänder sig till stu­

denter inom teknik, naturveten­

skap och medicin. De studenter 

som antas ti l l  kursen kommer 

att få en inblick i vad som krävs 

tekniskt och fysiskt för att skicka 

en människa ut i rymden. 

Men några riktiga rymdfärder blir 

det inte: studenterna kommer 

däremot att få uppleva konst­

gjord tyngdlöshet på jorden. 

rnationer i området, vilket därmed lägger grund 
för bildandet av nya stjärnor. l det här fallet är 
chockvågen dock så kraftig att den sliter sönder 
gasformationer istället för att samla ihop dem. 
Så småningom kommer de våldsamma chock­
vågorna från N63A dock att avta i styrka, 
och de närbelägna gasformationerna kommer 
inte längre att slitas sönder. l stället kommer 
utbrotten från N63A att låta grundämnen regna 
över gasmolnen och berika dem med ämnen, 
som gör att nya stjärnor kan födas. 

Rymdkamera 
, hittar 100 000 

nya stjärnor 
ASTRONOMI Carinanebu­
losan, som ligger 7 500 ljusår 
från jorden, är normalt så tät 
att det är omöjligt för ett tele­
skop att se igenom den. Nu 
har emellertid detta lyckats 
med NASAs Spitzerteleskop, 
som skickade hem en bild 
från sin infrarödkamera. Den 
nya bilden avslöjar att upp 
emot l 00 000 nya stjärnor i 
alla möjliga storlekar håller på 
att födas i Carinanebulosan. 

Astronomerna anser att 
de nya stjärnorna bildas av 
gas- och stoftmoln, som slitits 
i stycken av starka stjärnvindar 
och kraftig strålning från en 
liten grupp så kallade tunga 
stjärnor. Det röda på bilden 
är områden med stoft som 
värms av stjärnljuset. Gröna 
färger är däremot varm gas. 

• 

• 

• 

• 
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Väl förberedCia 
Kungen kommer på besök till en 
småstad. Redan på stationen möts han 
av vinkande barn och gatorna kantas 
av barn med flaggor i händelila 
-Det är fantastiskt så mycket barn 
ni har här, säger kungen. 

-Ja ers majestät, säger kommunalrådet. 
Vi har förberett oss länge inför denna 
stora dag. · ·  Åke Pettersson, Söde�1älje 

· · · · · · · · · - · - · · - - - -

- Gav skall 
-Vem var det din fru skällde 
på i går kväll? 

-l går kväll. . . Det måste ha 
varit hunden. 

-stackars hund. 
Jag hörde till 
och med att 
hon hotade att . 
ta ifrån honom 
portnyckeln! . 

E Andersson, Kalmar 

( ' 

Benigt 
Hos frisören : 
- Sk.a jag kamma bena ?  - Nej tack, det behdvs illte . Jag bar 1llte sj 
�ket bjr på dem-

Björn O Wallin 

�Ätt ,,61&. 
Klassen hade biologi och läraren 
frågade: . 
- På vilken sida a\t bröstet sitter 
h' '' rtat? . 

-
1=å insidan. svarade. lille Kalle rapp� 

Ulf Buller, Saltsjö-Boo 

Vä\ ti\\taget 
h bad att fb 

E man \<om \n pli ba
t��=� :Cb\\jett. oen 

n 000 \<ronor _ 
\åna 1 ood ban\<che'fen sager åste iag väl 
förvåna e \<ronorl Nu m 

dratusen · - Hun h- rt fe\'? . . -b\O och ,ag 
ändå ha � t är en dnve lO _ \nte a\\s� � b\\\ har logen ' � ' . Svensson, Mana . Helsingborg . -- ' 

RÄn MEDICIN _ 
- Doktorn, vad ska jag göra? Jag kanner 

mig så deprimerad. . 
- Det är ingen fara, jag ska sknva ut rec�pt 

på en skrattsalva! S Carlsson, Gavle 

. ·  
Det var en romantisk prome­
. nad som Kal och Ada var ute 

på i den lilla parken. Solen 
sken, de gick med annarna 

kring varandra och våren 
var på väg: 
- Ser du fåglarna på 
grenen där uppe, sa Kal. 
De kysser varandra! 
- Ja, sa Ada, jag ser det. 
- Varför gör inte vi 
likadant, sa Kal. 
- Du är inte klok, sa 
Ada. Den där lilla grenen 

håller väl inte för oss ! 
Christer Rudbeck, 

Stockholm 

tftgel1 risk _ 

. k det på uppkömingen, nar . 
- Hur QIC -

""' · rt? -
du sku\\e ta ko• 

"oså .bra men jag s\<a gora 
- oet g�ck .. inte två v�kor! 

ett nytt forsok_om att hoppas att du 
- Jaha, det ar _bara 

ktör då! 
inte får sa.f!lma ln�:. På sjukhuset � � 
. - Det  är tngen n . 'uksknven mtnSL 

han måste vara s) l : �eckorl John Persson, Uppsa . a 

.. 

� 11tobiqt �tWbe 
: - Är de.t möjligt att den : här slipsen kostar 700 
• kronor!? För det priset • kan man ju köpa ett par 

skor! 
- Jovisst, men handen · på hjärtat • • •  Skulle det 
inte se lite löjligt ut att 
gå omkring med ett par 
skor runt halsen? 

Marianne Ekstrand, 
. Charlottenberg 



PRISTÄVLING. 

Para ihop melodi med kompositör. 

l. Bis et A. Wilhelm Tell 
2. Puccini B. Tiggarstudenten. 
3. Verdi c. Glada Änkan. 
4. Tjajkovskij D. Don Juan. 
5. R.Strauss E. Lohengrin. 
6. Wagner F. Rosenkavaljeren. 
7. Mozart G. Eugen Onegin 
8. Le har H. La Traviata 
9. Millöcker I. Tosca 
10. Rossini J. Carmen. 

Den forsta öppnade rätta lösningen belönas med 2 trisslotter. 
Tvåan och trean var sin trisslott. 

Svaren skickas till Västerbergslagens UFO-forening 
Stimmerbovägen 43 
77790 Smedjebacken. 

Lösningarna bör vara tidningen tillhanda senast 15 dec 2008. 
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